

МУК «ЦБС г.Подольска»  
Детская библиотека №6

# СМОТРИТ В СИНЕЮ ВЫСЬ ТАЛАЛИХИН



На 43-м километре Варшавского шоссе недалеко от Подольска, у пос. Кузнечики, где располагается аэродром, с которого в последний раз взлетел В. Талалихин, 18 августа 1969 года был открыт памятник (архитектор Г.В.Крюков и скульптор В.В.Глебов): на гранитном постаменте во весь рост поднялась бронзовая фигура прославленного летчика. Десятиметровый монумент, расположенный на краю крутого холма, застыл в порывистом, целеустремленном движении. Взгляд героя навечно устремлен в небо.



Прежде на Варшавском шоссе стоял скромный памятник, у которого запечатлены сестра А.Д. Печеневского (ведомого В.В. Талалихина) Таисия и дочь Александра Дмитриевича - Светлана.



Подольская земля помнит своих защитников. На 43-м километре Варшавского шоссе, недалеко от места, где располагался аэродром, с которого лётчик ушёл в свой последний бой, 18 августа 1969 года был открыт памятник герою. Автор памятника скульптор Владимир Владимирович Глебов-Вадбольский. Стройная фигура лётчика видна издалека...



Памятник Виктору Талалихину. Октябрь 2009.

Художественное чувство подсказало скульптору, что именно на обрыве место памятнику. Лётчик Талалихин как бы продолжает свой полёт обзореваает землю, которую защищал.

Вызвали скульпторов и поручили им выполнить фигуры Виктора Талалихина и Зои Космодемьянской. Скульптор Глебов выбрал лётчика. Начал собирать о нём материалы, работал не спеша, с душой, сам ведь прошёл войну, участник битвы под Москвой, боевые награды имел.



Пять лет скульптор добивался разрешения начальства и, наконец, его получил. Глебов создавал мемориал. Помимо памятника задумал барельеф «Таран», спланировал дорожку вокруг главной скульптуры



18 августа – в День Воздушного флота СССР – состоялось открытие памятника Герою Советского Союза, комсомольцу Виктору Талалихину. К 16 часам тысячи подольчан и жителей района прибыли в Кузнечики. Митинг открыл председатель исполкома Подольского районного Совета депутатов трудящихся В.С.Пестов:



В 2005 году состоялось открытие мемориальной доски с именами 22 погибших лётчиков, служивших в 177-м истребительном авиаполку.

В памяти поколений он остался достойным сыном великой страны. Навеки устремлённым в небо... на гранитном постаменте во весь рост поднялась бронзовая фигура прославленного летчика. Десятиметровый монумент, расположенный на краю крутого холма, застыл в порывистом, целеустремленном движении. Взгляд героя навечно устремлен в небо.

